


NOVÝ ROČNÍK SUMMITU PRÁVĚ ZAČÍNÁ 
 

Středoškoláci se mohou do 11. října hlásit do Pražského modelu 
OSN a Modelu NATO

Největší vzdělávací projekt 
svého druhu v České republi-
ce se opět otevře téměř čtyřem 
stovkám aktivních studentů. 
Ti tak dostanou jedinečnou 
možnost si na vlastní kůži 
vyzkoušet jednání o nejpalči-
vějších globálních otázkách. 
Světová hospodářská krize, 
ustavování bezjaderných zón, 
hrozba pandemií a osud Li-
sabonské smlouvy - to vše  
a ještě mnohem více se objevuje  
na agendách jednání tří si-
mulovaných organizací, které 
tvoří páteř celého projektu. 
Jsou to středoškolské Modely 
OSN a NATO a vysokoškol-
ský Model Evropské unie. 

Dovednosti k nezaplacení

Ač má každý z nich svá spe-
cifika, všechny nabízí svým 
účastníkům jako základ-
ní společný prvek zlepšení  
v oblastech, které jsou pro 
pozdější uplatnění člově-
ka nepostradatelné. Stu-
denti se procvičí v komu-

nikačních dovednostech, 
zlepší schopnost logické 
argumentace, naučí se vy-
stupovat před publikem  
a v neposlední řadě pracovat  
s informačními zdroji. 

Panelové diskuze i inter-
aktivní semináře

Slavnostní konferenci před-
chází pět přípravných setkání, 
která jsou těžištěm vzděláva-
cího aspektu projektu. Loň-
ský ročník přinesl mnoho 
novinek, mezi něž patří vel-
mi úspěšné panelové diskuze 
či semináře diplomatických 
dovedností. Mezi hosty ne-
chyběly ani takové osobnosti 
jako tehdejší americký velvy-
slanec v ČR Richard Graber, 
Jan Mühlfeit ze společnosti 
Microsoft, či ministr pro ev-
ropské záležitosti Štefan Füle. 

Diplomacie v praxi

Obohacení programu studen-
ty čekalo i v podobě doprovod-
ných akcí vzdělávacího i spo-

lečenského charakteru. Mohli 
tak navštívit centrum OSN  
ve Vídni či se zúčastnit recepcí 
v pražských reprezentativních 
prostorách 

Nové webové stránky

Nadcházející ročník bude 
opět plný překvapení. Tím 
prvním jsou zbrusu nové 
webové stránky projektu, 
které otevřou Summit i širší 
veřejnosti. Pravidelně totiž 
budou přinášet informace 
jak o projektu a pořádající 
Asociaci pro mezinárodní 
otázky, tak o ostatních ak-
cích podobného zaměření  
u nás i v zahraničí. Pokud 
tedy budete chtít udržet 
krok se světovým děním, 
naše stránky pro vás bu-
dou ideálním odrazovým 
můstkem. Další novinky 
na sebe nenechají dlouho 
čekat. Proto nám prosím 
zachovejte svou přízeň. 
Věříme, že nebudete zkla-
máni. 

Vážení čtenáři,

ráda bych vás přivítala na stránkách 
prvního newsletteru nového ročníku 
Pražského studentského summitu, ročníku, 
který se nese v duchu patnáctého výročí 
svého zakladatelského projektu, Pražského 
modelu OSN.

Toto jubileum s sebou přináší výzvy 
rekapitulovat a hodnotit, jak se projekt po 
dobu své existence vyvíjel, rostl a jak ovlivnil 
životy svých účastníků. Ti nejstarší z nich již 
několik let působí ve svých zaměstnáních. 
My navíc s radostí zjišťujeme, že i některé 
osobnosti, které nyní zveme jako hosty, mají 
s projektem vlastní zkušenost jako účastníci 
nebo organizátoři. Milým důkazem je  
i rozhovor s ředitelem vnějších vztahů 
Škoda Auto a bývalým odborným poradcem 
Pražského modelu OSN, Radkem 
Špicarem, který najdete na straně 2. 

Ač se mnohé na Summitu změnilo, jeho 
hlavní cíl zůstává stále stejný: dávat 
studentům šanci vidět víc a jinak než  
z šedých učebnic a médii vymezeného 
pohledu středoevropana na svět.  
A společnosti zase přinášet jedince, kteří 
budou umět vnímat dění kolem sebe 
nikoli plni předsudků, ale faktů, s nimiž 
budou schopni pracovat. 

Jde o běh na dlouhou trať a těžko budeme 
nyní hodnotit, jak čerství absolventi 
Summitu uspějí. Jisté však je, že i letos  
do něj vstoupí téměř 400 studentů a vy 
máte jedinečnou příležitost sledovat jeho 
průběh od samého počátku. Nový ročník 
totiž právě začíná. 

Jana Hlaváčová,

zástupkyně hlavního  
koordinátora PSS
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Někdejší Pražský model OSN, na jehož dlouholetou tradici před čtyřmi lety navázal Pražský studentský 
summit obohacený o simulace dalších dvou mezinárodních organizací, letos oslaví patnácté výročí svého 
vzniku, a přibližuje se tak věku svých nejmladších účastníků.  

Rok 1995

Na Vysoké škole ekonomické v Praze se sešla skupina ně-
kolika univerzitních nadšenců, které inspirovalo členství 
České republiky v Radě bezpečnosti OSN, aby v rolích 
velvyslanců diskutovali o aktuálních otázkách meziná-
rodního dění. O sto třicet kilometrů na západ od Prahy 
několikaměsíční Lukáš poprvé udělal pár krůčků.  

Rok 2000

Koná se již šestý ročník Pražského modelu OSN. 
Nadšení ze simulace vrcholných diplomatických jed-
nání přetrvalo. Přípravný tým složený z vysokoškol-
ských posluchačů organizuje pro své mladší kolegy  
ze středních škol čtyři workshopy a konferenci, jejíž za-
hájení proběhne v nádherných prostorách Míčovny Praž-
ského hradu. Účastníci akce se už nepočítají na jednotky  
či desítky, ale na stovky. Šestiletý Lukáš v témže roce v Kar-
lových Varech nastoupil do první třídy. 

Rok 2009

Dne 1. září Lukáš vchází do budovy gymnázia jako 
student prvního ročníku. Za několik dní si všimne  
na nástěnce plakátu, který informuje o možnosti za-

pojit se do Modelu OSN a Modelu NATO v rámci 
prestižního vzdělávacího projektu Pražský studentský 
summit. Nemá sice ještě představu, jakým směrem  
se budou ubírat jeho studia, ale každý den si přečte 
noviny a zajímá se o dění kolem sebe. Se spolužáky 
sestaví delegaci a během následujícího roku se nau-
čí vystupovat před početným publikem, formulovat  
a prosazovat své názory, dozví se mnohé o diplomacii a me-
zinárodních vztazích, bude diskutovat se zajímavými hosty  
a zúčastní se různých exkurzí a společenských recepcí. 
Čeká ho rok plný zážitků a zkušeností. 

MODEL OSN SLAVÍ PATNÁCTÉ VÝROČÍ

RADEK ŠPICAR O MODELU OSN PŘED 10 LETY A DNES
Radek Špicar je absolventem Univerzity Karlovy a University of Cambridge. Je bývalým náměstkem mís-
topředsedy vlády pro ekonomiku Martina Jahna. V současné době pracuje jako ředitel vnějších vztahů  
ve společnosti Škoda Auto, působí také jako přednášející na Institutu ekonomických studií FSV UK  
a na Diplomatické akademii Ministerstva zahraničních věcí ČR. 

Utajené zdroje nám prozradily, že dnes nepřicházíte 
s Pražským studentským summitem, respektive Mo-
delem OSN,  do kontaktu poprvé. Kdy se tak tedy 
stalo? Můžete srovnat Model „tehdy a nyní“?

To můžu potvrdit, zúčastnil jsem se. Už si ale přesně 
nevzpomenu, kdy to bylo. Účastnil jsem se v roli profe-
sionálního poradce na žádost Antonína Berdycha (teh-
dejší generální tajemník Pražského modelu OSN, pozn. 
red.). Bylo to v Hotelu Praha a tenkrát to v porovnání 
s dneškem bylo provázené velkým nadšením, ale menší 
organizací a profesionalitou. Zatímco nadšení přetrvalo 

dodnes, míra profesionality se zvedla několikanásobně. 
 
Řada vašich studentů již některým z Modelů určitě 
prošla. Dá se to na nich nějak poznat, jsou jednodu-
še řečeno „jiní“?

Řekl bych, že se to nedá paušalizovat. Že by ti lidé měli 
nějakou specifickou kvalitu. Nicméně tito studenti 
patří mezi aktivnější, mají většinou svůj názor, který  
se nebojí prezentovat, a jsou obecně připravenější. Vše, 
co dělá člověk navíc, se pak nějakým způsobem odrazí.

Setkal jste se s podobnými akcemi i v zahraničí?

Sice ne aktivně, ale setkal. A to jak během studia v An- 
glii, tak i během studia v USA. Zajímavé je srovnání 
PSS a těchto tradičních modelů v zahraničí na počátku 
90. let a dnes. Zatímco tehdy byl ten rozdíl skutečně 
propastný, dnes jsme je minimálně dotáhli. Myslím, 
že se skutečně podařilo dostat tuto akci na srovnatel-
nou úroveň, co se organizace týče. Dnes už vám účast  
na tomto projektu pomůže i při žádosti o zahranič-
ní studijní pobyty, povědomí o jeho konání už tedy  
na akademické půdě hranice České republiky přesáhla.

Informační centrum 
OSN v Praze



Projekt nabízí alternativní pohled na vzdělávání  
a především takové aktivity, se kterými se stu-
denti nemohou pravidelně setkávat na svých ško-
lách.

1. Interaktivní hry, semináře a workshopy 
 
V malých skupinkách se studenti lépe zbavují ostychu 
a je jim věnováno více času a individuálního přístupu. 
Učí se technikám vyjednávání, rétorice, spolupráci  
a prezentaci na veřejnosti.
2. Diskuze s významnými hosty 

Účastníci se mohou setkat a osobně diskutovat  
s hosty, které často znají jen z médií. V loňském roce 
mezi nimi nechyběli např. ministr a bývalý velvysla-
nec při NATO Štefan Füle, bývalý zástupce generál-
ního tajemníka NATO Jean Fournet, nebo náčelník 
generálního štábu Armády ČR Vlastimil Picek.

3. Přirozený rozvoj jazykových dovedností 

Veškerá jednání, přednášky a vzájemná komu-
nikace probíhají v angličtině. Studenti tak mají 
možnost procvičovat a budovat své jazykové do-

vednosti, jakou by jim jinak nabídl pouze náklad-
ný jazykový kurz nebo pobyt v zahraničí.

4. Důraz na poznávání praxe 

Doprovodný program nabízí příležitost poznat 
roli České republiky v NATO osobně a „v terénu“. 
V minulých letech se uskutečnily např. exkurze 
do sídla Aliance v Bruselu a na leteckou základ-
nu v Čáslavi, videokonference s českými vojáky  
v Afghánistánu, nebo pracovní večeře s ministrem 
Štefanem Fülem a zástupcem NATO Public Di-
plomaty Division Petrem Luňákem.

Angličtina, zajímaví hosté, aktuální bezpečnost-
ní otázky a celá řada doprovodných akcí – tak 
zní stručná charakteristika Modelu NATO. Bě-
hem tří let své existence projekt dokázal, že ve-
lice dobře doplňuje tradiční Model OSN a stal 
se silným pilířem Pražského studentského sum-
mitu. „Model NATO přináší specifický program  
i metody,“ říká jeho koordinátor Jakub Eberle. 

Soupeři i spoluhráči
Jedním z hlavních rysů Modelu NATO je fakt, 

že pro jakékoliv jeho rozhodnutí, je nutný sou-
hlas všech osmadvaceti studentů v rolích zástup-
ců členských států Aliance. „Mladí diplomaté 
jsou tak soupeři a zároveň členy jednoho týmu 
se společným cílem,“ popisuje Eberle. Učí se tak 
nejen prosazovat vlastní cíle, ale také hledat při-
jatelné kompromisy. „Přestože naše jednání jsou 
často stejně tvrdá jako ta skutečná, mezi účast-
níky se vytvářejí blízké přátelské vztahy, které 
se udržují i po skončení projektu,“ říká Eberle.   
 
Angličtina není problém

Jednání probíhají výhradně v angličtině, jeho účast-
níci proto musí mít určitou jazykovou výbavu. „Uká-
zalo se, že jazyk není pro středoškoláky žádným pro-
blémem,“ pokračuje Eberle. „Nehledáme navíc žádné 
lingvisty, Model NATO je pro každého, kdo dokáže 
vyjádřit své myšlenky a reagovat na ostatní, tedy pro 
drtivou většinu dnešních středoškoláků,“ dodává.  
V angličtině probíhá i přijímací řízení, které se skládá  
z několika otázek z historie a současnosti Aliance a krát-
ké eseje. Přihláška je ke stažení na www.natomodel.cz.

CO MODEL NATO PŘINÁŠÍ STUDENTŮM?

ZAČÍNÁ NOVÝ ROČNÍK MODELU NATO
Model NATO, který středoškolákům přibližuje Severoatlantickou alianci a umožňuje jim vyzkoušet  
si jednání v angličtině, vstupuje do dalšího ročníku. Přihlásit se je možné až do 11. října.

Pražský studentský summit se hlásí k moderním metodám alternativního vzdělávání. Které z nich jsou rozvíjeny 
v Modelu NATO a co přinese účast v projektu samotným středoškolákům?

Model NATO is 
co-sponsored by 

the North Atlantic 
Treaty Organization

Main partner
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Model EU v obrazech

V rámci  Modelu EU se  opět  představ í  27 
českých vysokoškoláků v  ro l ích minis t r yň 
a  minis t rů č lenských s tátů Unie .  Prostřed-
nictv ím s imulace  je j ího vrcholného orgánu, 
Rady EU, se  tak seznámí se  skutečným fun-
gováním organizace  a  je j ich rozhodovacími 
mechanismy,  č ímž znalost i  nabyté  četbou 
odborných teoret ických knížek a  analyt ic-
kých textů z í ska j í  zce la  j iný rozměr.  Že je 
o  tento způsob vzdělávání  zá jem dosvědču-
je  skutečnost ,  že  se  loni  př ih lás i l i  s tudent i 
z  univerz i t  ne jen v  Praze ,  a le  také  v  Brně, 
Olomouci  a  v  Plzni . 

Navazujeme na minulé ročníky

Při  přípravách letošního programu je sa-
mozřejmě potřeba ref lektovat zkušenosti  
z  uplynulých let .  Studenti  se mohou opět těš it  
na řadu diskuzí  s  exkluzivními hosty a zaj í-
mavé body agendy vycházej ící  z  témat sku-

tečně probíraných v nejvyšších evropských 
kruzích.  Loni se například hovoři lo o přístu-
pu EU k nové americké administrat ivě pre-
zidenta Obamy.  Velký úspěch také skl idi l 
nácvik negociačních technik pod dohledem 
německého lektora z  Planpolit ik,  proto tedy 
aktivity zaměřené na vyjednávací  strategie  
a  rozvoj argumentačních schopností  určitě 
nebudou chybět.

Exkurze do Evropského parlamentu

Pro loňské účastníky Modelu EU však pro-
jekt ještě zcela neskonči l .  Studenti  obdržel i 
pozvání českého europoslance Jana Zahradila 
do s ídla Evropského parlamentu ve Štrasbur-
ku, kam se podívaj í  koncem l istopadu. Během 
dvoudenní exkurze s i  budou moci prohléd-
nout prostory,  v nichž působí jediný přímo 
volený orgán EU, a seznámit se s  pracovní 
činností  poslanců.

S MODELEM EU DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU
Zatímco středoškoláci již zasedli do lavic, akademický rok na univerzitách ještě nezačal. Podobně 
tomu je i s Modelem Evropské unie, který se vysokoškolským studentům otevře až v následujících 
podzimních týdnech. Přesto však organizátoři Modelu EU nezahálí a chystají se s loňskými účastníky 
na exkurzi do Evropského parlamentu.
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